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Do~.,• r. r 121 43/212009 
ROlv1ANIA 

CURTEA DE APEL BlJCUREŞTI 
SECŢIA A VIII-A CONTENCIOS ADMINISTRA TIV ŞI FISCAL 

SENTINŢA c1y1LA NR. 3289 
ŞEDINŢA PUBLICA DE LA 09 05 2011 

Completul compus d1n-
PREŞEOl1'rE COTI A FLORICA 

GREFIER ISTRATE CRISTIAN 

Pe rol soluţionarea acţiunii în contencios admin stratlv formulată de 
reclamantul CONSILIUL l\iAŢIO AL PENTRU STUDIEREA ARHIVLOR 
SECURITĂŢII (CNSAS) în contrad1ctonu cu pârâtul ADAMESCU IOAN, având ca 
obiect acţiune în constatare. 

La apelul nominal făcut în şedlnfă publică a răspuns reclamantul. prin 
consilier Juridic cu delegaţie pe care o depune la dosar. lipsind paratul. 

Procedura legal îndeplin ită . 
S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de şedinţă care învederează câ 

pârâtul a depus, prin serv ciul registratură , prec1zăr la întâmpinare în 2 
exemplare 

Reclamantul, prin cons ller jurid c depune note scn~e intr-un exemplar. 
Curtea califică precizarea la întâmpinare depusă de pârât drept note scrise 

şi procedeaza la comun carea acestora către reclamant 
Nema fund alte cerer de alte cerer de fo·mulat, Curtea constată cauza în 

stare de Judecata şi acordă cu.tântul oe fondul cauzei 
Rec aman:u . prin cons ller jur d c solie ta respingerea excepţ11lor invocate 

de parat ş1 admiterea act un' i, constatarea ex1sten·e1 cal ta\11 de l1.1crator al 
Secur taţii în ceea ce • pr"veşte pe pârat. fi1rd îndeplln lte cumulativ ce e două 
cond1tîi impuse de lege în acest sens. 

Curtea, în temeiul art.150 C.pr.civ„ declară dezbateri e închise şi reţine 
cauza în pronunţare. 

CURTEA, 

Prin cererea înregistrată pe rolu l acestei instanţe la data de 28 12.2009 
reclamanta Consiliul Nat1onal pentru Studierea Arhivelor Securl laţ1I, a solicitat ca 
prin hotarârea ce va fi pronunţată să se constatate ex1sten a caii aţii de lucrător al 
Secuntaţll tn ceea ce ii priveşte pe parătul ADAM~SCU IOAN 

in fapt se sus\ ne că pnn cererea nr P 3340108/01 10.2008, adresată 
C.N.S A.S. de catrG numitul „„ .. „ •. „„ •••• •• ••• „„ „ •••... „. s-a sollcitat vor flcaroa. sub 
aspectul constatăr ca ită\ ii de lucrător al Secuntl'lţ li, p ntru ofiţerii sau subofiţeri i 
cu care domnul ADA'AESCU Ioan figurează a volumul 2, filele 108, 151 152. 183, 
211 . 260. 305 

Aşa cum rezulta ş 1 a n cuprinsul Notei de Constatare nr 
S/Olf1/3162J14.10.2009, precum şi al înscrisuri or pe care le ataşate acţ1un11 
reciamantul Adamescu Ioan având gradul de căpitan în cadrul Inspectoratului 
Judetean de Socur tate Timiş Serviciul I/A în cadru urmăririi informat ve a unei 
persoane aflată în aten\ a Securită\ii ca suspectă de •activitate 11aţ1onal st -
germană ş1 relatl suspecte cu străinătatea · a dirijat reţeaua informativa din 
legătura domniei sale pentru a obt1ne nformaţu despre urmă rit, corisemnând 
următoarele nota a fost dată în urma il"structajulul efectuat sursei Pnn sursele 
'·'< ~~ ,.. rite ,„ v:J • , • . a mad „ Îi uu~ ~e desfăşoar~ adunărrf P. cenaclului Adam 
Muller Gunenbrunn mai ales ccum cânci 1n conduct:re a fo~t cooptat n Jmlrul T.W. 
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Materialul se exploatează la d.u.i. (dosar de urmări re i nformativă) deschis asupra 
numitul T.W." 

Pârâtul având aceeaşi ca litate, propune într-o notă din acelaşi dosar fond 
informativ nr. I 210847 (cota C.N.S.A.S.), următoarele: ,,/ ... I exploatarea 
materialului la problemă. în legătură cu nr. 12 al revistei <Neue Literatur>, sursa 
va face o analiză critică unor texte publicate, care prezi ntă interes pentru organe le 
noastre." 

De asemenea, pârâtul , în cadrul Inspectoratului Judeţean de Securitate 
Timiş. Serviciul llA, a propus desc~iderea unui dosar de urmărire info rmativă 
pentru o persoană semnalată că "ln unele scrieri ale sale s-a constatat că 
abordează teme cu conţinut social şi în care strecoară idei cu interpretări 
tendenţioase şi ostile, cu privi re la măsurile luate de conducerea de partid şi de 
stat, la acţiunile de cultivare a patriotismului cetăţenilor şi alte interpretări ostile.'' 

Conform probatoriului depus la dosar, măsura deschiderii dosarului de 
urmări re informativă propusă de către domnul ADAMESCU Ioan, a fost pusă în 
aplicare. 

în cadrul urmăririi informative a persoanei citate mai sus au fost dispuse 
următoarele măsuri informativ-operative: 

- "Informatoarea <MARINA> va fi instruită să accepte oferta obiectivulu i de 
a colabora la pagina rezervată În revista <Forum studenţesc>, pentru a stabili 
comportarea acestuia În cadrul redacţiei acestei reviste, intenţiile sale cu privire 
la elaborarea paginii rezervate naţionalităţilor con locuitoare, cât şi conţinutului 
preocupărilor sale literare, natura relaţiilor ce le are cu colegii de facultate şi 
cadrele didactice, în ce constă activitatea sa în cadrul grupei de teatru 
<THALIA>. "; 

- "Sursa <SANDA> va fi dirijată pentru a stabili conţinutul şi caracterul 
materialelor publicate de obiectiv atât În NBZ, cât şi revista <Neue Literatur>, cât 
şi comportarea acestuia în cadrul procedurii de învăţământ." ; 

- "Pentru cunoaşterea activităţii , a preocupărilor şi relaţiilor pe care le are 
în cadrul anului II I al secţiei germane a Facu ltăţii de filologie se va recruta un 
informator din anturajul său, coleg de an cu obicetivul".; 

-"Prin factorii competenţi (şi de Încredere) - completare olografă a ofiţerului 
superior, n. O.I. din cadrul catedrei de limbi germanice a Facultăţii de Filologie se 
va analiza conţinutul piesei <MOCKIMPOT> şi modul În care s-a realizat punerea 
sa În scenă I de către grupa de teatru <THALIA>." 

- "Activitatea lui <FLORIN> în cadrul cenac lului literar <ADAM 
MULLER„GUTIENBRUNN> va fi supravegheată prin mijloacele speciale existente 
în cadrul obiectivului <SALON> ("cât şi prin reţeaua existentă şi în acest mediu ca 
M., completare olog rafă a ofiţerului superior). ": 

- "În scopul cunoaşterii relaţiilor pe care le are în ţară şi stră inătate se va 
pune în interceptare C.I. (corespondenţă internă) şi C.E. (corespondenţă 
externă)." 

- "Se va stabili componenţa exactă a grupei de teatru <THALIA> În scopul 
verificării dacă au cereri de plecare definitivă din ţară şi a stabilirii influenţei pe 
care o are obiectivul asupra acestei echipe de teatru." 

Măsurile informativ-operative dispuse de către domnul ADAMESCU Ioan, au 
fost puse în aplicare. 

De asemenea, pârâtul completează măsurile informativ-operative dispuse în 
planul de măsuri relatat mai sus, astfe l: 

- Informatoarea <MARINA> va fi dirijată pentru a ne semnala comportarea 
şi manifestări le obiectivului cu ocazia participării la Întocmirea paginii germane 
din revista <Forum studenţesc> şi la emisiunile postului de radio german din 
cadrul Universităţii ; 
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- Informatoarele <ALEXANDRA> şi <PETRA>, nou recrutate pe lângă 
acesta, vor primi sarcini să ne semnaleze atitudinea pe care o adoptă <FLORIN> 
În procesul de în vă ţământ ş i în rela ţi ile cu co legii şi cadrele didactice. 
Informatoarea <LAURA>, nou recrutată, va fi instruită cu sarcini concrete În 
cadrul stud ioulu i de teatru <THALIA> în limba germană, pentru a ne semnala 
comportarea şi manifestările lui <FLORIN> care conduce acest studio.": 

- "Se va avea în preocupare traducerea şi interpretarea unor poezii ale lui 
<FLORIN>, publicate anterior." 

în aceeaşi ordine de idei, pârâtul , dispune avertizarea persoanei citate mai 
sus, deoarece în desfăşurarea urmă ririi informative au reieşit. următoarele: 
"Con t inuă să strecoare în lucrările sale literare, unele idei cu caracter interpretativ 
ostil. Astfe l, în anul 1982 îi apar în volumul de poezii <PFLASTERSTEINE>- (Pietre 
de pavaj): mai multe creaţ i i poetice, toate având o tentă pesim istă şi adesea de 
natură i nterp retativă. În suplimentul literar al revistei <Forum studenţesc> din 
decembrie 1983 a i ntenţionat să publice două poezii cu conţi n~t ostil , dar i-au fost 
respinse de la publicare, fiind evident necorespunzătoare. / „ ./ ln discuţiile pe care 
le poartă ş i în poziţia pe care o adoptă în anumite împrejurări exprimă atitudin i 
necorespunzătoare , osti le. Astfel , despre Festivalul artei şi creaţie i studenţeşti , 
ediţia XV-a (1983), a afirmat: <tot ceea ce se scrie azi e lipsit de problematică, deşi 
ar putea fi atâtea probleme despre care s-ar putea scrie.> 1 „ .1. Totodată, într-o 
discuţ ie cu informatorul <DAN>, care are preocupări literare, obiectivul i-a sugerat 
să adopte un alt stil , mai <expresiv, angajat şi mai revoluţionar>, stil aşa-zis 
<subtil>, pentru a rezolva unele <adevăruri sociale>. Cu acest prilej, a elogiat 
poziţia lui PAUL GOMA./ „ ./." 

Conform probatoriului depus la dosar, măsura avertizări i dispusă de către 
pârât a fost pusă în aplicare. Astfel pârâtul a propus lucrarea prin dosar de 
urmărire i nformativă a unei persoane semna lată că "audiază emisiunile postului 
de radio <Europa liberă> şi uneori are manifestări denigratoare la adresa unor 
realităţi social-politice din ţara noastră, făcând totodată aprecieri tendenţioase la 
adresa conducerii de partid ş i de stat din ţara noastră", ş i continuarea lucrării prin 
dosar de urmărire informativă a acesteia deoarece: "aud iază emisiunile postulu i 
de rad io <Europa liberă> , are concepţii osti le şi întreţine relaţ ii apropiate cu 
preotul N. L., element protestatar şi disident, dat afară din cadru l preoţimii." 

De asemenea, în cadru l u rmări rii informative a persoanei citate mai sus, 
pârâtul a dispus, în cadrul unui plan de măsuri, următoarele măsuri informativ­
operative: 

- "Prin informatorul <DAVID>, prieten cu obiectivul , se va urmări stabi li rea 
concepţiilor sale actuale, i ntenţiile de viitor şi relaţii le sale mai apropiate, natura 
reală a acestora. De asemenea, se va stabili dacă aud iază şi colportează ştiri le 
transmise de postul de radio <Europa liberă>."; 

- "Informatori i <PETRU > ş i <STEJAR> vor fi i nstruiţi de a semnala poziţ ia 
pe care o adoptă în afara şcoli i , modul în care e privit de cetăţenii comunei şi cu 
cine întreţine relaţii mai apropiate. Totodată, vor fi instru iţ i de a ne semnala dacă 
acesta manifestă preocupări de a intra în legă tură cu cetăţeni stră i ni , mai ales că 
această categorie de persoane este frecventă în corn . Variaş . "; 

- "Având În vedere că este profesor de filozofie, se impune continuarea 
măsurii de infl uenţare pozit ivă , deş i până acum nu a dat rezultatele scontate. În 
rest se va proceda la contactarea sa period ică ; fost de altfel colaborator pe timpul 
stud iilor liceale ...,de către ofiterul de securitate care răspunde de corn. Variaş 
urmărindu-se inclusiv apropie~ea sa de organele noastre şi Înţelegerea, mai bine, 
de către acesta a menirii sale de dascăl şi Îndrumător al tinerei generaţ i i În 
domen iul şt i inţe l or sociale 
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În concluzie, act ivităţile desfăşurate de către pârât în ca litate de angajat al 
fostei Securităţi , au suprimat următoarele drepturi şi libertăţi fundamentale 
recunoscute şi garantate de leg i slaţie în vigoare la acea dată : 

- dreptul la libertatea de exprimare şi libertatea opiniilor prevăzut de art. 28 
din Const ituţia României din 1965, coroborat cu art. 19 din Pactul Internaţ ional cu 
privi re la Drepturile Civile şi Politice; 

- dreptul la viaţă privată prevăzut de art. 33 (secretul corespondenţei) din 
Constituţia României din 1965, art. 17 din Pactul Internaţional cu privire la 
Drepturile Civile şi Politice. 

În drept au fost invocate dispoziţii le art. 2 lit. a dln O.U.G. nr. 24/2008, 
aprobată cu modificăr i şi completări prin Legea nr. 293/2008 pentru a se putea 
constata calitatea de " luc rător al Securitătii. 

În dovedirea cererii reclamanta a depus la dosar următoarele acte : 
1. Nota de Constatare nr. S/Dl/1/3162/14.10.2009, aprobată de Colegiul 

C.N.S.A.S.; 
2. Dosarul nr. 1210847 (cotă C.N.S.A.S.), voi. 1, f. 6-7; voi. 2, f. 108, 151 , 

152, 183, 
211 , 260, 305; voi. 3, f. 86; 
3. Dosarul nr.1211348 (cotă C.N.S.A.S.),f. 1-2, 14-15, 19, 29-30, 32, 34-

38,46-47,58; 
4. Dosarul nr. 1823 (cotă C.N.S.A.S.), f. 1,3,48,49; 
5. Cererea de verificare nr. P 3340/08/01 .10.2008 adresată C.N.S.A.S. de 

către domnul „„„„.„„„ ..... „ .. „ .. „„. 

Pârâtul ADAMESCU IOAN a formulat întâmpinare solicitând. 
constatarea neconstituţiona li tăţii Ordonanţei de Urgenta nr. 24/2008 

aprobata si modificata prin Legea n .. 293/2008 si 
respingerea acţiunii în constatare iniţ iata de Consiliul Naţional pentru 

Studierea Arhivelor Securităţii , ca nefondata, nelegala si netemeinica, 
Pe cale de excepţie s-a invocat excepţia de neconstituţionalitate a 

prevederilor OUG nr. 24 din 5 martie 2008 aprobata si modificata prin Legea nr. 
293/2008, privind accesul la propriul dosar si deconspirarea Securităţii , care dau 
d reptu l Consiliul Naţional pentru Studierea Arhivelor Securităţii de a desfăşura 
activitate jurisdicţionala cu finalitate represiva si de politie politica de 
"deconspirare a Securităţii" . 

2. Pe fondul cauzei s-a so licitat respingerea acţiuni i in constatare i niţiată de 
Consiliul Naţional pentru Studierea Arhivelor Securităţii , ca nefondata, nelegala si 
netemeinica, pentru motive, reieşite cu precădere din analiza "probelor" 
prezentate de CNSAS: 

Astfel, superficialitatea, reaua intenţie si lipsa de preocupare pentru 
respectarea prevederilor legale de către reclamantul CNSAS se dovedesc de la 
prima proba prezentata instanţei , respectiv cererea nr.P 3340/08/01.10.2008 
adresata CNSAS de către cetăţeanul „ .... „ .... „„ .. „ .. „„„„„ .. „.„ 

Relatările trunchiate si cu caracter general, dar si minciuna prin omisiune 
sunt metodele utilizate de reclamantul CNSAS pentru a "dovedi" că pârâtul l-a 
urmărit pe B.N. s i ca astfel a "desfăşurat activităţi prin care a suprimat sau 
îngrăd it drepturi si libertăţi fundamentale ale omului, în scopul susţinerii puterii 
totalitar comuniste", respectiv dreptul la libertatea de exprimare si libertatea 
opini ilor si dreptul la viata privata. 

Detaliind şi negând orice îngrădire a drepturilor şi libertăţilor fundamentale 
ale omu lui, pârâtul mai sustine că activitatea lucrători l or Securitătii trebuie 
abordată ca o activitate de tip ~ilitar, supusă ordinelor ş i regulamentelor mi litare, 
bazată pe depunerea unui jurământ şi desfăşurată într-o instituţ ie structurată pe o 
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ierarh ie bine delimitată şi bazată pe acte de comandă, nesupuse jurisdicţiei de 
contencios administrativ. 

În calitate de militari. cadrele de i nformaţi i se conformau prevederilor 
Statutului corpului ofiţerilor, Statutului corpului maiştrilor militari ş i Statutul 
corpului subofiţeri lor , aprobate prin HCM nr. 924/1964 , 1.177/1965 ş i 1.178/1965, 
care prevedeau obligaţia cadrelor militare să fie loiale şi devotate statu lu i român, 
să respecte jurământul militar şi prevederile regulamentelor militare, să execute 
întocmai şi la timp ordinele comandanţilor şi ale şefilor. 

Ca orice servic iu de informaţii, OSS era organizat având la bază legi sau 
decrete ale Consiliului de Stat, iar activitatea specifică era reg lementată strict prin 
ordine scrise de linie ale ministrulu i de Interne, care aveau caracter strict secret. 

Activităţile specifice ale serviciilor de i nformaţ ii de pretutindeni şi de 
oricând au fost şi sunt strict secrete şi confidenţiale, se desfăşoară în deplină 
conspirativi tate, lară publicitate sau măsuri de atenţionare pentru cei vizaţi. 

Securitatea comunistă era abilitată cu toate competenţele specifice unui 
serviciu de informaţii stata l, respectiv anti-diversiune, anti-spionaj. anti-iterori sm 
şi informaţii externe. Cu toate că activitatea informativ-operativă era organizată pe 
linii de muncă (interior şi exterior) şi profilele de m:.incă ( informaţii in terne, 
contrasabotaj , contraspionaj, antiterorism - în interior). Intre liniile şi profi lele de 
muncă existau multe i nterferenţe. Un caz lucrat pe profil de informaţi i interne sau 
contraspionaj avea deseori conexiuni cu servicii de spionaj stră i ne si invers. 

Analizând actele şi lucrările dosarului i nstanţa retine u rmătoarele : 
Cu privire la excepţia de neconstituţionalitate a prevederilor OUG nr 

24/2008 invocate de pârât instanţa şi-a exprimat punctul de vedere prin încheierea 
din 12.11.2010 ,apreciind că excepţia este neîntemeiată. Totodată insta nţa a 
dispus sesizarea Curţii Constituţ ionale cu excepţia invocată. 

Pe fondul cauzei, Curtea consideră necesar a efectua câteva aprecieri cu 
caracter general, de natură să pună în lumină raţiunea adoptă rii legislaţiei privind 
accesul la propriul dosar şi deconspirarea Securităţii , precum şi consecinţele 
hotărârilo r judecătoreşti pronunţate în urma parcurgeri i procedurilor prevăzute de 
O.U.G. nr.24/2008, aprobată cu modificări prin Legea nr.293/2008. 

În acest sens, trebuie observat că în preamt>ulul 0 .U.G. nr.24/2008, 
aprobată cu modificări prin Legea nr.293/2008, se relevă că „în perioada de 
dictatură comunistă, cup rinsă între 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989, puterea 
comunistă a exercitat, în special prin organele securităţii statului, parte a poliţiei 
politice, o permanentă teroare împotriva cetăţenilor ţării, drepturilor şi libertăţilo r 
lor fundamentale". 

Din analiza preambulului şi a prevederilor OUG nr.24/2008 privind accesul 
la propriul dosar şi deconspirarea Securităţ i i aprobată cu modificări prin Legea 
nr. 293/2008, rezultă fără echivoc, că raţiunea adoptării acestui act normativ 
derivă din necesitatea cunoaşterii de către membrii unei societăţi postcomuniste 
a fostului regim totalitar, depăşiri i nivelului organizatoric, in telectual şi moral 
impus de un sistem caracterizat prin structuri şi moduri de gândire inadecvate, 
respectării drepturilor omului şi a libertăţ ilor fundamentale, creări i unei culturi 
politice autentice ş i a unei societăţi civilizate. verificări i a posteriori a 
comportamentului persoanelor care în prezent, candidează pentru sau după caz, 
ocupă demnităţi ori funcţii publice (aflându-se în situaţ ia de a fi garanţi i 
Constituţiei şi ai democraţiei) sau deţin titluri care i mplică o dimensiune morală 
primordială, legea neavând un scop punitiv şi neinstituind o responsabilitate 
penală a ce lor în privinţa cărora se va constata că au fost lucrători sau 
co laboratori al Securităţii. Totodată , reglementarea în discuţie contribuie la o mai 
bună înţelegere a prezentului şi la o proiectare adecva tă a viitorului societăţii 
româneşti. 
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în esenţă. sub aspectul care interesează în cauza. OUG nr.2412008 aprobată 
cu modificări prin Legea nr. 293/2008, urmăreşte scopul de deconspirarea, indicat 
în preambul a persoanelor care au contribuit la instrumentarea dosarului întocmit 
de Securitate, sau au efectuat activităţ ile prevăzute de actul normativ, prin 
consemnarea publică - publicarea în Monitorul Oficia l al României Partea a III-a, 
şi punerea la dispoziţia mijloacelor de informare în masă de către reclamantul 
C.N.S.A.S., în temeiul art.12 alin.1 din ordonanţă . a celor care ocupă demnilă\ile 
sau funcţiile enumerate în art.3, precum şi a. celor care îşi manifestă intenţia de a 
candida pentru alegerea sau numirea în aceste demnităti sau funcţ i i publice. actul 
normativ antrenând doar eventuale consecinţe de ordln moral în priv i nţa celor 
care au in c~lcat drepturile şi li bertăţ ile fundamentale ale altora in perioada 
dictaturii comuniste. 

Prin urmare, ro lul instanţei judecătoreşti învestite cu soluţ i ona rea unei 
acţiuni în constatarea calitălii de l uc rător sau după caz, colabo rator al Securităţi i , 
nu este acela de a stabili vi novaţii sau de a le comensura. de a aplica pedepse şi 
de a le indiv1dualtza insta nţa nerealizând o just iţie retributivă , c1 de a verifica. pe 
baza copi ilor cert1f1cate de pe documentele aflate în arhiva reclamantului 
C NS AS. şi eventual, a altor probe, întrunirea cumulativa a condiţiilor prevăzute 
de lege pentru oxlsten\a ca Mtii în discuţie, ra\lurea legll ş rolul Instanţei fiind în 
acord cu prlnclpllle stabilite atat prin Rezoluţia Adunării Parlamentare a 
Cons liului Europei nr.109611996 privind demantelarea fostelor reg muri 
comuniste cât ş1 pnn JUr sprudenţa C ED O ca expresie a celor mai ina te idei 
despre justthe ş echitate {a se vedea hotarârea de Mare Camera pronurţată a 
oata de 16.03.2006 în cauza Zoanoi<a contra Letoniei; decizia de nadm.s1b1lltate 
din 22 11 .2001 în cauza Knauth contra Germania ), 

Anallzand actele şi lucrări le dosarului, in raport de obiectu l cererii de 
chemare în ,ud ecată ş 1 de !eme1ur e de drept incidente ir cauză, Curtea reţine 
urmatoarele 

01spoz1\lile art. 2 lt. a din O.U.G nr 2412008 def nesc noţiunea de ucrător 
al Securităţii ca fiind .orice persoana care avfmd calitatea de ofiţer sau de subofiţer al 
Securit~Jii sau al Miliţiei cu atribupi pe linie de Securitate, mclusiv de ofiţer acoperit, fn 
penoada 1945 - 1989, a desfăşurat activit~ţi prm care a supnmat sau a ingrlJdit dreptun· 
şi liberlăţ1 fundamentale ale omulut''. 

Din cuprinsul acestei prevederi legale. rezultă că pentru a se putea reţine 
calitatea invoca ~. trebuie îndepllnlte următoarele cond ţ 1 

1. Persoana s~ aiM calitatea de ofiter. inclusiv acooerlt, sau subofiţer al 
Securitc1f1i în penoada 1945· 1989 

Or, în speta dată. această cond1t1e este asigu rată deoarece paratul a avu t 
gradele de cap1tan şi respectiv maior în cadrul l.J.S TIMIŞ ,Serv ciu l 1/A 

2 În calitatea menţionata la punctul 1 persoflna sA d,:.sfeşurat activltăti prin 
care a supnmat sau a lngrddit draprun ŞI libertc1ţl fundame,.,tale ale omulw. ŞI această 
condl(la aste evident asigurata in cauza. prin acfiumle expuse P-O larg antorior. 

Aşa cum se poate observa toate 111âsur e intreprinse de ca•re pârât au 
incalcat f agranl dreoturi şi I bertăţ fundamentale ale om1.1 lu1 garantate pr 'l leg le 
în vigoare ş i la acea data. Acţi u nile intrepr nse de parât au presupus grave 
1m1xt1um în viaţa privatâ încălcându-se concomitent şi dreptul Fundamental la 
libertatea de opin ie ş1 de exprimare 

Ast1el, în calitatea sa oe ofner de Securrtate, pârlitul a aprobat efectuarea 
următoarelor măsuri informativ-operative asupra activităţilor cu scop li terar .Prin 
sursele existente se va verifica modu în ca re se desfăşoară adunârile cenactulul 
A.M.G. , mai ales acum când în conducere a fost cooptat numitul . „.„ ... „„„.„ ... „„ .••. 
în legătură cu nr.12 al rev1ste1 .Neue Litera tur ofiţeru l propune o analiză critică a 
textelor publicate .Analizând poeziile lui „„„„ „„„.„.„„„„„ ofiţerul face subhnieri la 
fiecare poezie ca de pildă în poezia . .I n tenţie'' se arată ca aceasta exprimă intenţia 

65 



66 MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEJ, PARTEA.am-a. Nr. 495/S.XIl.2013 

autorului de a exersa perseverent singurătatea, probabil se referă la faptu l că 
populaţia ge rmană pleacă încetul cu încetul şi el rămâne singur.singurul care 
trebuie să supravieţu iască . De asemenea analizând scrierile studentului la 
filozofie „.„„ ... „.„„„„„„ ...... „ ........ ,ofiterul subliniază Jn unele scrieri ale sa le s-a 
constata t că abordează teme cu conţinut socia l şi în care strecoară idei cu 
interpretări tendenţioase şi ostile.cu privire la măsurile luate de conducerea de 
partid şi de stat " Reţinând caracterul ostil al lucrărilor scriitorului „ ..... „.„ .... „ ... 

pârâtul a aprobat avertizarea acestuia, măsură pusă în aplicare astfel cum rezultă 
din procesul verbal din 30.08.1984. 

De asemenea, în calitate de ofiţer al fostei Securităţi. a dispus 
întreprinderea unor "măsuri acoperite de influen\are pozitivă", asupra unei 
persoane semnalată că, "sub influenţa posturilor de radio capitaliste <Europa liberă>, 
pe care le audiază, are concepţii ostile şi întreţine relaţii apropiate cu preotul „ .•.... „ ... 

... „ .. „ ,element protestatar şi disident, dat afară din cadrul preoţimii. " Tn acelaşi plan de 
mtisuri din 1984 se sublîniazâ informatorii ... vor fi instruiti de a ne semnala dacă acesta 
manifestă preocupări de a intra În legătură cu cetăţeni sb-ăini". 

Aşa cum reiese d in toate documentele administrate cauzei, activitatea 
pârâtului se remarcă prin acţiunile ce au avut ca efect îngrădirea drepturilor şi 
libertăţilor fundamentale ale o mului , respectiv dreptul la viaţa privată, încălcându­
se concomitent, şi dreptul fundamental la libertatea de opinie şi de exprimare. 

Aşadar, fiind îndepli nite toate condiţi ile legale evocate anterior, Curtea 
apreciază că prezenta acţiune este întemeiată . urmândl a o admite, în temeiul 
art.11 rap.la art.2 lit.a din OUG 24/2008, şi urmând a constata calitatea de lucrator 
al Securităţii în privinţa pârâtului. 

PENTRU ACESTE MOTIVE 
ÎN NUMELE LEGII 
HOTĂREŞTE : 

Admite cererea, formulată de rec lamantul Consiliul Naţional pentru 
Studierea Arhivelor Securităţii cu sediul în sector 3, Bucureşti , str. Matei Basarab, 
nr. 55-57, în contrad icto riu cu pârâtul Adamescu Ioan c u domiciliul în Tim işoara, 
„.„.„ .... „ . . ... . . „ .. „ .. „„ ... „„„ ..... „ ....... „„ .. , Judeţul Tim iş, având ca obiect acţiune î n 
constatare. 

Constată existenţa calităţii de l ucrător al Securităţii în ceea ce îl priveşte pe 
pârât. 

Cu recurs. 
Pronunţată în şedinţă publică azi, 09.05.2011. 

GREFIER 
!STRATE CRIST IAN 
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